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PART-1 : PHYSICS

SECTION-I (i) : (अिधकतम अंक: 12)

         पणू� अंक          :    +3   यिद िसफ�  सही िवक�प को चनुा गया ह।ै 
        श�ूय अंक         :     0     यिद िकसी भी िवक�प को नह� चनुा गया ह ै
        ऋण अंक          :    –1    अ�य सभी प�रि�थितय� म�।

1. िच�ानुसार �दिश�त एक धाि�वक ग�द को एक ऐसे सीधे बेलन से नग�य ��यमान वाले धागे से लटकाया जाता है, जो जल
म� आंिशक �प से डूबते ह�ये तैरता है। बेलन क� ऊँचाई 6 cm, शीष� तथा आधार पर पृ�ीय �े�फल 11 cm  तथा घन�व
0.5 g/cm है। बैलन क� ऊँचाई का 4 cm जल सतह के अ�दर है। यिद धाि�वक ग�द का घन�व 8 gm/cm है तो इसक�
ि��या है :- 

(ρ  = 1 gm/cm )

(A) cm (B) cm

(C) cm (D) cm

2. एक �काश िकरण अपवत�नांक   वाले एक पारदश� गोले पर आपतन कोण 45° आपितत होती ह।ै िकरण के उस छोटे भाग का
िवचलन �ात क�िजये, जो गोले म� �वेश करता ह ैतथा दो आंत�रक परावत�न से गजुरता ह ैतथा िफर वाय ुम� बाहर अपवित�त होता ह।ै

(A) 270° (B) 240°

(C) 120° (D) 180°

BEWARE OF NEGATIVE MARKING

इस ख�ड म� चार (04) �� ह�
��येक �� म� चार उ�र िवक�प (A), (B), (C) और (D) ह�। िजनम� केवल एक ही सही ह�।
��येक �� के िलए सही उ�र िवक�प के अन�ुप िवक�प को चनु�।
��येक �� के िलए अंक िन�निलिखत प�रि�थितय� म� से िकसी एक के अनसुार िदये जाएंगेः
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3. वगा�कार अन�ु�थ काट वाली एक ए�यिूमिनयम (Al) छड़ म� एक वगा�कार िछ� करके उसे लोह े(Fe) से िच�ानसुार भरा जाता ह।ै
Al तथा Fe क� िव�तुीय �ितरोधकता �मशः 2.7 × 10  Ωm तथा 1.0 × 10  Ωm ह।ै संय�ु छड़ के दोन� फलक� P तथा
Q के म�य िव�तुीय �ितरोध ह� :-

(A) (B)

(C) (D)

4. �दिश�त िच� म� AB एक 30 cm ल�बी छड़ ह,ै िजसका अन�ु�थ काट �े�फल 1.0 cm  तथा तापीय चालकता 336 S.I. इकाई
ह।ै िसर� A व B के तापमान �मशः 20° C व 40° C बनाये रखे जाते ह।ै इस छड़ पर ि�थत िब�द ुC से एक बाॅ�स D िजसम� 0° C
पर बफ�  भरी ह,ै को एक नग�य ऊ�माधा�रता वाले एक उ�च चालक तार �ारा जोड़ िदया जाता ह।ै इस बाॅ�स म� बफ�  िकस दर से
िपघलेगी? [बफ�  के िलये संगलन क� ग�ु ऊ�मा L = 80 cal/gm]

(A) 84 mg/s (B) 84 g/s

(C) 20 mg/s (D) 40 mg/s

–8 –7

μΩ2475
64

μΩ1875
64

μΩ1875
49

μΩ2475
132
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SECTION-I (ii) : (अिधकतम अंक: 12)

          पणू� अंक           :    +4    यिद केवल (सारे) सही िवक�प (िवक�प�) को चनुा गया ह।ै
          आंिशक अंक     :    +3     यिद चार� िवक�प सही ह� पर�त ुकेवल तीन िवक�प� को चनुा गया ह।ै 
          आंिशक अंक     :    +2     यिद तीन या तीन से अिधक िवक�प सही ह� पर�त ुकेवल दो िवक�प� को चनुा गया ह ैऔर चनेु ह�ए
दोन� िवक�प सही िवक�प ह�। 
          आंिशक अंक     :    +1     यिद दो या दो से अिधक िवक�प सही ह� पर�त ुकेवल एक िवक�प को चनुा गया ह ैऔर चनुा ह�आ
िवक�प सही िवक�प ह�। 
         श�ूय अंक           :     0      यिद िकसी भी िवक�प को नह� चनुा गया ह ै(अथा�त ्�� अन�ु�रत ह)ै। 
         ऋण अंक           :    –2     अ�य सभी प�रि�थितय� म�।

5. आयतन 2V  वाले एक ऊ�मीय कुचालक क� को �े�फल S वाले एक घष�णरिहत िप�टन �ारा दो समान भाग� A व B म�

िवभािजत िकया जाता ह।ै भाग A म� एक आदश� गैस दाब P  व तापमान T  पर भरी ह ैतथा भाग B िनवा�ितत ह।ै बल िनयतांक K

वाली एक ��यमानहीन ि��ंग िच�ानसुार ��यमानहीन िप�टन तथा पा� क� दीवार से जड़ुी ह�ई ह।ै �ार�भ म� ि��ंग अतिनत ह।ै भाग

A म� भरी आदश� गैस को धीरे-धीरे �सा�रत होने िदया जाता ह।ै माना सा�याव�था म� ि��ंग x  ल�बाई तक संपीिडत ह।ै तब :-

(A) सा�याव�था पर गैस का दाब   ह।ै

(B) सा�याव�था आने तक गैस �ारा िकया गया काय�   kx  ह।ै

(C) सा�याव�था आने तक गैस क� आंत�रक ऊजा� म� प�रवत�न   kx  ह।ै

(D) सा�याव�था पर गैस का तापमान घटता ह।ै

इस खंड म� तीन (03) �� ह�।
��येक �� के सही उ�र (उ�र�) के िलए चार िवक�प िदए गए ह�। इस चार िवक�प� म� से एक या एक से अिधक िवक�प सही
ह(ैह�)।
��येक �� के िलए, �� का (के) उ�र दनेे हते ुसही िवक�प (िवक�प�) को चनेु।
��येक �� के उ�र का म�ूयांकन िन�न अंकन योजना के अनसुार होगा :

उदाहरण �व�प : यिद िकसी �� के िलए केवल पहला, तीसरा एवं चौथा सही िवक�प ह� और दसूरा िवक�प गलत ह;ै तो केवल
सभी तीन सही िवक�प� का चयन करने पर ही +4 अंक िमल�ग�। िबना कोई गलत िवक�प चनेु (इस उदाहरण म� दसूरा िवक�प) तीन
सही िवक�प� म� से िसफ�  दो को चनुने पर (उदाहरणतः पहला तथा चौथा िवक�प) +2 अंक िमल�गे। िबना कोई गलत िवक�प चनेु
(इस उदाहरण म� दसूरा िवक�प), तीन सही िवक�प� म� से िसफ�  एक को चनुने पर (पहला या तीसरा या चौथा िवक�प) +1 अंक
िमल�गे। कोई भी गलत िवक�प चनुने पर (इस उदाहरण म� दसूरा िवक�प), –2 अंक िमल�गे, चाह ेसही िवक�प (िवक�प�) को चनुा
गया हो या न चनुा गया हो।
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6. कागज के तल म� अदंर क� ओर ल�बवत �प स ेिनद�िशत x = 0 एवं   (िच� म� �भाग 2) के म�य �भाग म� एकसमान च�ुबक�य

��े B िव�मान ह।ै एक कण िजसका आवशे +Q एवं संवगे p ह,ै वह x-अ� के अनिुदश ��े 2 म� ��े 1 स ेिब�द ुP (y = –R) पर �वशे

करता ह।ै िन�न म� स ेकौन सा (स)े कथन सही ह/ैह�?

(A)  के िलए, कण �े� 3 म� x-अ� पर िब�द ुP  से �वेश करेगा।

(B)  के िलए, कण �े� 1 म� पनुः �वेश करेगा।

(C) एक िनयत B के िलए, समान आवेश Q एवं समान वेग v वाले कण� के िलए िब�द ुP  एवं �े� 1 म� पनुः �वेश िब�दु
क� दरूी का अ�तर कण� के ��यमान के �य�ु�मानपुाती ह।ै

(D) जब कण सबसे ल�बे स�भव पथ से �े� 2 से �े� 1 म� पनुः �वेश करता ह,ै तब िब�द ुP  और y-अ� से सबसे दरू

िब�द ुके म�य इसके रेिखक संवेग म� प�रवत�न का प�रमाण  ह।ै

7. ��यमान 3 kg तथा 6 kg वाले दो �लाकॅ एक िचकनी �िैतज सतह पर िवरामाव�था म� ह।ै 3 kg �लाकॅ का ेबल िनयतांक k = 900 Nm

वाली ि��ंग स ेजोड़ा जाता ह,ै िजस ेसा�याव�था ि�थित स ेपरे 2 m सपंीिडत िकया गया ह।ै 6 kg वाला �लाकॅ मा�य ि�थित स े1 m दरूी पर

िवरामाव�था म� ह।ै 3 kg ��यमान 6 kg ��यमान स ेटकराकर दोन� एक दसूरे स ेिचपक जाते ह�।

(A) ट�कर के तरु�त प'pkत संय�ु ��यमान का वेग 10 ms  ह।ै

(B) ट�कर के तरु�त प'pkत संय�ु ��यमान का वेग 5 ms  ह।ै

(C) प�रणामी दोलन का आयाम   m ह।ै

(D) प�रणामी दोलन का आयाम  /2m ह।ै

x = 3R
2
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B = 8
13

p
QR 2

B > 2
3

p
QR

1

1
p

√2
–1

–1

–1

√2

√5

H-4/24 1001CJAMOCKT1230001

®



JEE (Advanced)/Mock Test/Paper-1

SECTION-I (iii) : (अिधकतम अंक: 12)

8. ��यमान m वाला एक �लाॅक एक खरुदरे वेज के सापे� िच�ानसुार ि�थर ह।ै िवरामाव�था से �ार�भ होकर समय t म� �लाॅक पर
िकया गया काय� ह ै:- (m = 1kg, θ = 30°, a = 2m/s , t = 4s)

 

 

  सचूी–I   सचूी–II

(P) ग�ु�व �ारा (1) 144 J

(Q) अिभल�ब �िति�या �ारा (2)  32 J

(R) घष�ण �ारा (3) 56 J

(S) सभी बल� �ारा (4) 48 J

    (5) कोई नह�

(A) P → 5;Q → 1;R → 4;S → 2

(B) P → 4;Q → 3;R → 2;S → 1

(C) P → 1;Q → 2;R → 3;S → 5

(D) P → 4;Q → 2;R → 3;S → 1

इस खंड म� चार (04) सचूी.समुेलन (List-Match) सेट्स (sets) ह�।
��येक सचूी समुेलन सेट (set) म� एक एकािधक िवक�प �� (Multiple Choice Questions) ह�।
��येक सचूी-समुेलन सेट म� दो सिूचयाँ ह� : सचूी-I और सचूी-II
सचूी-I म� चार �िवि�याँ (P), (Q), (R) और (S) ह� एवं सचूी-II म� पाँच �िवि�याँ (1), (2), (3), (4) और (5) ह�।
��येक एकािधक िवक�प �� म� सचूी-I और सचूी-II पर आधा�रत चार िवक�प िदये गए ह� और इन िवक�प� म� से केवल एक
िवक�प ही एकािधक िवक�प �� क� शत� परूा करता ह।ै
��येक �� के उ�र का म�ूयांकन िन�न योजना के अनसुार होगा । 
पणू� अंक     :    +3    यिद िसफ�  सही िवक�प को ही चनुा गया ह।ै 
श�ूय अंक         :     0    यिद िकसी भी िवक�प को नह� चनुा गया ह ै(अथा�त ्�� अन�ु�रत ह)ै। 
ऋण अंक          :    –1   अ�य सभी प�रि�थितय� म�।

2

1001CJAMOCKT1230001 H-5/24

®



Target : JEE(Advanced) 2024/Paper-1

9. म�ु समि� म� रखे r ि��या वाले एक िवलिगत िजंक के मोती को ऋणा�मक िवभव V  (माना अन�त �प से दरू�थ िब�दओु ंपर

िवभव श�ूय ह)ै तक आवेिशत िकया जाता ह।ै इसे तरंगद�ैय� λ वाले पराब�गनी �काश �ारा लगातार �कािशत िकया जाता ह।ै िजंक

के िलये �काश िव�तु दहेली तरंगद�ैय� λ , �काश क� चाल c, �लांक िनयतांक h, म�ु समि� क� िव�तुशीलता ε , इले��ाॅन का

आवेश तथा ��यमान –e तथा m ह।ै

सचूी-I सचूी-II

(P)
उ�सज�न के तरु�त प'pkत �काश इले��ाॅन क�

अिधकतम चाल ह।ै
(1)

(Q)
मोती से अिधक दरूी पर �काश इले��ाॅन क�

अिधकतम चाल ह।ै
(2)

(R)
एक ल�बे समय तक िविकरिणत होने के

प'pkत मोती का िवभव ह।ै
(3)

(S)
मोती से उ�सिज�त �काश इले��ाॅन क� कुल

सं�या ह।ै
(4)

    (5) इनम� से कोई नह�

(A) P → 3;Q → 2;R → 1;S → 4

(B) P → 4;Q → 5;R → 1;S → 3

(C) P → 5;Q → 2;R → 1;S → 4

(D) P → 3;Q → 2;R → 4;S → 1

0

0 0

( − )hc
e

1
λ

1
λ0

√ ( − ) +2hc
m

1
λ

1
λ0

eV0

m

{ ( − ) + V0}
4πε0r
e

hc
e

1
λ

1
λ0

√ ( − )2hc
m

1
λ

1
λ0
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10. सचूी-II म� िदये गये िच�ा� म� दशा�ये अनसुार µ  अपवत�नांक वाले पारदश� पदाथ� से बना ठोस ल�स, µ  व µ  अपवत�नांक वाले दो

पारदश� मा�यम�  के म�य रखा ह�आ ह।ै इन मा�यम� से गजुरने वाली एक िकरण भी िच�ा� म� दशा�ई गई ह।ै सचूी-I म� µ , µ  तथा

µ  के म�य िविभ�न संबंध दशा�ये गये ह�। इ�ह� सचूी-II म� िदये गये िकरण िच�ा� से समुेिलत क�िजए। 

 

सचूी-I सचूी-II

(P) μ  < μ (1)

(Q) μ  > μ (2)

(R) μ  = μ (3)

(S) μ  > μ (4)

    (5)

(A) P → 1,4;Q → 2,3;R → 3,4;S → 1,5

(B) P → 1,4,5;Q → 1,3,5;R → 1,2;S → 1,5

(C) P → 1,3;Q → 2,4,5;R → 1,3,5;S → 2,4

(D) P → 1,3,5;Q → 2,4;R → 2,3;S → 4,5

2 1 3

1 2

3

1 2

1 2

2 3

2 3
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11. आपक� कई �ितरोध, संधा�र� तथा �ेरक कु�डिलयाँ दी गयी ह�। इनको प�रवत� िद� धारा वो�टता �ाते (�थम दो प�रपथ) या 50 Hz
आविृत के (अगले तीन प�रपथ) के ��यावत� धारा वो�टता �ोत स ेिभ�न-िभ�न तरीके स ेजोड़ िदया जाता ह।ै िजस ेसचूी-II म� दशा�या
गया ह।ै जब धारा I (िद� धारा के िलये �थायी अव�था या ��यावत� धारा के िलये वग� मा�य मलू) प�रपथ स े�वािहत होती ह ैतो संगत
वो�टता V  तथा V  (प�रपथ� म� �दिश�त) स ेसंबंध सचूी-I म� दशा�ये गये ह�।

  सचूी–I   सचूी–II

(P) I ≠ 0, V , I के समानपुाती ह।ै (1)

(Q) I ≠ 0,  V > V (2)

(R) V =0, V =V (3)

(S) I ≠ 0, V , I के समानपुाती ह।ै (4)

    (5)

(A) P → 3,4,5;Q → 2,3,4,5;R → 2;S → 2,3,4,5

(B) P → 1,35;Q → 2,3,4,5;R → 3,4;S → 2,5

(C) P → 3,4,5;Q → 2;R → 3,5;S → 1,4

(D) P → 2,4;Q → 2,3;R → 1,4;S → 1,5

1 2

1

2 1

1 2

2
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SECTION-II : (अिधकतम अंक: 24)

          पणू� अंक     :    +4    यिद िसफ�  सही िवक�प को ही चनुा गया ह।ै 
         श�ूय अंक    :     0     अ�य सभी प�रि�थितय� म�।

1. एक 2 μF वाले संधा�र� C  को पहले एक बैटरी क� सहायता से 10 V िवभवा�तर तक आवेिशत िकया जाता ह।ै िफर बैटरी को
हटा िदया जाता ह ैतथा संधा�र� को 8μF वाले एक अनावेिशत संधा�र� C  से जोड़ िदया जाता ह।ै सा�याव�था ि�थित पर C  म�
आवेश (µC म�) ह ै:- (िनकटतम पणूा�क म�)                    

2. v वेग से गितशील 10 �ाम क� एक गोली ि�थर लोलक के गोलक से स�मखु टकराती ह ैतथा 100 m/s वेग से �ित�ेप करती ह।ै
लोलक क� ल�बाई 0.5 m तथा लोलक का ��यमान 1 िक�ा ह।ै v = _____ मी/से के �यनूतम मान पर लोलक  एक पणू� व�ृ
घमूता ह।ै (मान लीिजए डोरी अिवता�य ह ैतथा g = 10 m/s  ह)ै

3. एक िव�तु �े�   एक बाॅ�स से िच�ानसुार गजुरता ह।ै सतह ABCD तथा BCGF से िनग�त िव�तु
�े� का �ल�स �मशः ϕ  तथा ϕ  ह।ै (ϕ  – ϕ ) के म�य अ�तर का प�रमाण (Nm /C म�) �ात क�िजये।

इस ख�ड म� छः (06) �� ह�
��येक �� का उ�र गैर ऋणा�मक पणूा�क ह।ै
��येक �� के उ�र के सही पणूा�क मान को उ�र के िलए िचि��त �थान पर दज� कर�।
��येक �� के िलए अंक िन�निलिखत प�रि�थितय� म� से िकसी एक के अनसुार िदये जाएंगे :

1

2 2

2

→E = 4xi − (y2 + 1)j N/C^ ^

I II I II
2

1001CJAMOCKT1230001 H-9/24

®



Target : JEE(Advanced) 2024/Paper-1

4. 0.1 kW का एक संकेत एक केबल म� संच�रत होता ह।ै केबल का �ित km �ीणता गणुांक –5 dB ह ैतथा केबल क� ल�बाई 20 km

ह।ै �ाही पर �ा� शि� 10  W ह।ै x का मान �ात क�िजये। [dB म� लाभ = 10 log ]

5. ��यमान 'M' वाले एक अिवता�य पदाथ� से बने काप�ट को इसक� ल�बाई के अनिुदश  'R' ि��या वाले एक बेलन के �प म�

लढ़ुकाकर एक खरुदरे फश� पर रखा जाता ह।ै काप�ट फश� पर िबना िफसले खलुना �ार�भ करता ह,ै जब इसे नग�य �प से ह�का सा

ध�का िदया जाता ह।ै काप�ट के बेलनाकार भाग क� अ�  का �ैितज वेग जब इसक� ि��या  R/2 तक कम क� जाती ह,ै 

 हो तो x का मान �ात क�िजये।

6. एक कण को प�ृवी के के�� से 4R दरूी पर ि�थत एक िब�द ुA से िच�ानसुार िब�द ुA व प�ृवी के के�� को जोड़ने वाली रेखा से 30°

क� िदशा म� v  चाल से ��ेिपत िकया जाता ह।ै यिद कण, प�ृवी क� सतह से �पश�य �प से गजुरे तो चाल v  का मान �ात

क�िजये। इन दोन� के म�य केवल ग�ु�वाकष�ण अ�तः ि�या पर ही िवचार कर�। अपना उ�र  m/s म� प�रवित�त कर x

का मान �ात क�िजये। (  = 6.4 × 10  m /s  ल�)

–x
10( )P0

Pi

√ x × 7gR
3

1 1

(500√2 X)

GM
R

7 2 2
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PART-2 : CHEMISTRY

SECTION-I (i) : (अिधकतम अंक: 12)

         पणू� अंक          :    +3   यिद िसफ�  सही िवक�प को चनुा गया ह।ै 
        श�ूय अंक         :     0     यिद िकसी भी िवक�प को नह� चनुा गया ह ै
        ऋण अंक          :    –1    अ�य सभी प�रि�थितय� म�।

1. िन�न म� से गलत कथन चिुनये : 

(i) नम अमोिनया गैस को िनज�लीय CaCl के �योग �ारा श�ुक िकया जा सकता ह।ै 

(ii) जब धाि�वक काॅपर बह�त तन ुनाइि�क अ�ल के साथ ि�या करता ह ैतो एक उ�पाद के �प मे अमोिनयम नाइ�ाइट बनता ह।ै 

(iii) अमोिनया क� तलुना मे फाॅ�फ�न एक दबु�ल �ार ह ै�य�िक फाॅ�फोरस परमाण ुनाइ�ोजन क� तलुना म� कम िव�तुऋणी ह।ै 

(iv) NaH PO  एक अ�लीय लवण ह ैतथा इसका नाम सोिडयम हाइपो फाॅ�फेट ह।ै

(A) (i) और (iii) 

(B) (i) और (iv)

(C) (ii) और (iii) 

(D) उपरो� सभी

2. 2.5 mL  M दबु�ल एकलअ�लीय �ार (K  = 1 × 10 , 25°C पर) को 25°C पर जल मे   M HCl के साथ अनमुािपत

िकया गया ह,ै तो त�ुयांक िब�द ुपर H  क� सा��ता ह ै: 

(25°C पर K  = 1 × 10 )

(A) 3.7 × 10  M

(B) 3.2 × 10  M

(C) 3.2 × 10  M

(D) 2.7 × 10  M

इस ख�ड म� चार (04) �� ह�
��येक �� म� चार उ�र िवक�प (A), (B), (C) और (D) ह�। िजनम� केवल एक ही सही ह�।
��येक �� के िलए सही उ�र िवक�प के अन�ुप िवक�प को चनु�।
��येक �� के िलए अंक िन�निलिखत प�रि�थितय� म� से िकसी एक के अनसुार िदये जाएंगेः

2 

2 2

2
5 b

–12 2
15

+

w
–14

–13

–7

–2

–2
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3. सोिडयम िफनो�साइड को CO  के साथ 125°C ताप तथा दाब पर गम� िकया जाता ह ै तो एक उ�पाद �ा� होता ह ै जो
ऐिसिटलीकरण पर C बनाता ह।ै 

+ CO    

म�ुय उ�पाद C होगा : 

(A) (B)

(C) (D)

4. ओ�टवा�ड ��म �ारा नाइि�क अ�ल, िन�न पद� का �योग करते ह�ऐ बनाया जा सकता ह।ै 

       NH + O      (X) + H O 

        (X) + O       (Y) 

        (Y) + H O   HNO  + (X) 
(X) तथा (Y) �मशः ह-ै

(A) NO  तथा NO

(B) NO तथा N O

(C) N O तथा NO

(D) NO तथा NO

2

2 B C
125o

−−−→
5 atm.

H⊕

−−−→
Ac2O

3 2
catalyst

−−−−→ 2

2 →

2 → 3

2

2

2 2

2
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SECTION-I (ii) : (अिधकतम अंक: 12)

          पणू� अंक           :    +4    यिद केवल (सारे) सही िवक�प (िवक�प�) को चनुा गया ह।ै
          आंिशक अंक     :    +3     यिद चार� िवक�प सही ह� पर�त ुकेवल तीन िवक�प� को चनुा गया ह।ै 
          आंिशक अंक     :    +2     यिद तीन या तीन से अिधक िवक�प सही ह� पर�त ुकेवल दो िवक�प� को चनुा गया ह ैऔर चनेु ह�ए
दोन� िवक�प सही िवक�प ह�। 
          आंिशक अंक     :    +1     यिद दो या दो से अिधक िवक�प सही ह� पर�त ुकेवल एक िवक�प को चनुा गया ह ैऔर चनुा ह�आ
िवक�प सही िवक�प ह�। 
         श�ूय अंक           :     0      यिद िकसी भी िवक�प को नह� चनुा गया ह ै(अथा�त ्�� अन�ु�रत ह)ै। 
         ऋण अंक           :    –2     अ�य सभी प�रि�थितय� म�।

5. िन�न म� से सही कथन ह ै:

(A) NF  < NH  < CH  < CO  (बंध कोण)

(B) S–H----O < O–H----S < F–H----O < F–H----F (H-बंध क� साम�य�)

(C) Be H  = C H  < B H  (तल म� H परमाणओु क� अिधकतम सं�या)

(D)  (अयिु�मत इले��ाॅन)

6.  

G तथा अिभकम�क हो सकता ह ै:

(A) —CN ; SnCl  + HCl (aq.) (B)

(C) (D) —CH = CH   ;  O  / Zn / H O

इस खंड म� तीन (03) �� ह�।
��येक �� के सही उ�र (उ�र�) के िलए चार िवक�प िदए गए ह�। इस चार िवक�प� म� से एक या एक से अिधक िवक�प सही
ह(ैह�)।
��येक �� के िलए, �� का (के) उ�र दनेे हते ुसही िवक�प (िवक�प�) को चनेु।
��येक �� के उ�र का म�ूयांकन िन�न अंकन योजना के अनसुार होगा :

उदाहरण �व�प : यिद िकसी �� के िलए केवल पहला, तीसरा एवं चौथा सही िवक�प ह� और दसूरा िवक�प गलत ह;ै तो केवल
सभी तीन सही िवक�प� का चयन करने पर ही +4 अंक िमल�ग�। िबना कोई गलत िवक�प चनेु (इस उदाहरण म� दसूरा िवक�प) तीन
सही िवक�प� म� से िसफ�  दो को चनुने पर (उदाहरणतः पहला तथा चौथा िवक�प) +2 अंक िमल�गे। िबना कोई गलत िवक�प चनेु
(इस उदाहरण म� दसूरा िवक�प), तीन सही िवक�प� म� से िसफ�  एक को चनुने पर (पहला या तीसरा या चौथा िवक�प) +1 अंक
िमल�गे। कोई भी गलत िवक�प चनुने पर (इस उदाहरण म� दसूरा िवक�प), –2 अंक िमल�गे, चाह ेसही िवक�प (िवक�प�) को चनुा
गया हो या न चनुा गया हो।

3 3 4 2

–   

2 4 2 4 2 6

O2 < O−
2 < O

−2
2

2

2 3 2
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7. िन�न म� से कौनसे अपचायी शक� रा ह/ैह� ?

(A)

(B)

(C)

(D)
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SECTION-I (iii) : (अिधकतम अंक: 12)

8. सचूी-I क� अिभि�याओ ं(िदए गए अिभकारक� क� रससमीकरणिमती (stoichiometry) म�) को सचूी-II म� िदए गए उनके उ�पाद�
म� से एक के साथ मेल कर� तथा सही िवक�प का चयन कर�।

सचूी-I सचूी-II

(P) P O  + 3H O → (1) P(O)(OCH )Cl

(Q) P  + 3NaOH + 3H O → (2) H PO

(R) PCl  + CH COOH → (3) PH

(S) H PO  + 2H O + 4AgNO  → (4) POCl

    (5) H PO

(A) P → 2;Q → 3;R → 1;S → 5 (B) P → 3;Q → 5;R → 4;S → 2

(C) P → 5;Q → 2;R → 1;S → 3 (D) P → 2;Q → 3;R → 4;S → 5

9. सचूी समुेिलत क�िजये :

सचूी-I सचूी-II

(P) चत�ुकोणीय तथा षट्कोणीय (1) दो ि��टल तं� है

(Q) घनीय तथा रो�बोह�ेल (2) a = b ≠ c

(R) मोनोि�लिनक तथा �ाइि�लिनक (3) a ≠ b ≠ c

(S) घनीय तथा षट्कोणीय (4) a = b = c

    (5) α = β = 90°

(A) P → 1,2;Q → 1,2,5;R → 1,4;S → 1,5 (B) P → 1,5;Q → 1,3;R → 1,4;S → 2,5

(C) P → 1,3,5;Q → 1,2;R → 1,3;S → 1,2,5 (D) P → 1,2,5;Q → 1,4;R → 1,3;S → 1,5

इस खंड म� चार (04) सचूी.समुेलन (List-Match) सेट्स (sets) ह�।
��येक सचूी समुेलन सेट (set) म� एक एकािधक िवक�प �� (Multiple Choice Questions) ह�।
��येक सचूी-समुेलन सेट म� दो सिूचयाँ ह� : सचूी-I और सचूी-II
सचूी-I म� चार �िवि�याँ (P), (Q), (R) और (S) ह� एवं सचूी-II म� पाँच �िवि�याँ (1), (2), (3), (4) और (5) ह�।
��येक एकािधक िवक�प �� म� सचूी-I और सचूी-II पर आधा�रत चार िवक�प िदये गए ह� और इन िवक�प� म� से केवल एक
िवक�प ही एकािधक िवक�प �� क� शत� परूा करता ह।ै
��येक �� के उ�र का म�ूयांकन िन�न योजना के अनसुार होगा । 
पणू� अंक     :    +3    यिद िसफ�  सही िवक�प को ही चनुा गया ह।ै 
श�ूय अंक         :     0    यिद िकसी भी िवक�प को नह� चनुा गया ह ै(अथा�त ्�� अन�ु�रत ह)ै। 
ऋण अंक          :    –1   अ�य सभी प�रि�थितय� म�।

2 3 2 3 2

4 2 3 3

5 3 3

3 2 2 3 3

3 4
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10. t = वह समय िजसमे ि�याकारक का x/y �भाज उ�पाद म� �पांत�रत होता ह ै:

सचूी-I सचूी-II

(P) t (1) समय 54 सैके�ड ह ैतो t , 18 sec �थम कोिट अिभि�या के स�दभ� म� 

(Q) t (2) समय 32 सैके�ड ह ैतो t , 16 sec. �थम कोिट अिभि�या के स�दभ� म� 

(R) t (3) समय 56 सैके�ड ह ैतो t , 4 sec ि�तीय कोिट अिभि�या के स�दभ� म� 

(S) t (4) समय 30 सैके�ड ह ैतो t , 18 sec. श�ूय कोिट अिभि�या के स�दभ� म� 

    (5) समय 28 सैके�ड ह ैतो t , 16 sec. श�ूय कोिट अिभि�या के स�दभ� म� 

(A) P → 1;Q → 2;R → 3;S → 4,5 (B) P → 4;Q → 1;R → 3,5;S → 2

(C) P → 2;Q → 3;R → 1,3;S → 5 (D) P → 1,3;Q → 2,4;R → 3;S → 5

11. इि�छत उ�पाद X को सचूी-I म� अिभि�याओ के म�ुय उ�पाद क� ि�या �ारा बनाया जा सकता ह,ै को सचूी-II म� एक या अिधक
उपय�ु ि�या कारको के साथ समुेिलत क�िजये। 
(िदया ह ैअिभगमन अिभविृ� �म : ऐ�रल > ऐि�कल > हाइ�ोजन)

 

 

सचूी-I सचूी-II

(P)  + H SO (1) l , NaOH

(Q)  + HNO (2) [Ag(NH ) ]OH 

(R)  + H SO (3) फेहिलंग िवलयन

(S)   + AgNO (4) HCHO, NaOH

    (5) NaOBr

 
सही िवक�प ह ै:

(A) P → 1;Q → 2,3;R → 1,4;S → 2,4 (B) P → 1,5;Q → 3,4;R → 4,5;S → 3

(C) P → 1,5;Q → 1,5;R → 1,5;S → 1,5 (D) P → 1,5;Q → 2,3;R → 1,5;S → 2,3

x/y 

5/9 1/3

19/27 1/4

7/8 1/3

7/16 1/3

1/2

2 4 2

2 3 2

2 4

3
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SECTION-II : (अिधकतम अंक: 24)

          पणू� अंक     :    +4    यिद िसफ�  सही िवक�प को ही चनुा गया ह।ै 
         श�ूय अंक    :     0     अ�य सभी प�रि�थितय� म�।

1. िन�न म� से िकतने िवक�पो म� d sp  संकरण उपि�थत ह ै? 

[Ni(NH ) ] , [Co(NH ) ] , [Fe(CN) ] , 

[Cr(NH ) ] , [Co(en) ] , [CoF ] , [Co(H O) ]

2.
 

दी गयी अिभि�या म� िकतने कथन सही ह� ? 

(A) 'Y' CrO ह।ै 

(B) सा�� H SO  के साथ 'X' का जलीय िवलयन, नारंगी िवलयन म� �पांत�रत हो जाता ह।ै 

(C) अ�लीय मा�यम म� H O  के साथ जब 'X' के जलीय िवलयन को उपचा�रत िकया जाता ह,ै तो नीले रंग का यौिगक �ा� होता ह।ै 

(D) (NH ) Cr O  के तापीय िवघटन पर 'Y' बनता ह।ै

3. िन�न उ��मणीय अिभि�या पर िवचार क�िजये,

A(g) + B(g) ⇌ AB(g)

प� अिभि�या क� सि�यण उजा�, अ� अिभि�या से 2RT (J mol  म�) अिधक ह।ै यिद अ� अिभि�या का पवू�चरघातांक�

गणुांक, प� अिभि�या का 4 गनुा ह।ै 300 K पर अिभि�या के िलये ΔG  का परम मान (J mol  म�) ह� ......... 

(िदया ह ै: ln (2) = 0.7, 300 K पर RT = 2500 J mol  तथा G िग�स उजा� ह�)

4. NH  क� सा��ता को 2M करने के िलये कैथोड़ भाग म� NH  को िमलाने के प'pkत 1M Zn  तथा �ारि�भक 1M Cu  य�ु

डेिनयल सैल का िवभव (िमली वो�ट म�) ) �ात क�िजये [Cu(NH ) ]  के िलये K   = 1 × 10

अिभि�या Zn + Cu  → Zn  + Cu का E°, 1.1V ह।ै 

[िदया ह ै: log 2 = 0.3,  = 0.06]

इस ख�ड म� छः (06) �� ह�
��येक �� का उ�र गैर ऋणा�मक पणूा�क ह।ै
��येक �� के उ�र के सही पणूा�क मान को उ�र के िलए िचि��त �थान पर दज� कर�।
��येक �� के िलए अंक िन�निलिखत प�रि�थितय� म� से िकसी एक के अनसुार िदये जाएंगे :

2 3

3 6
2+

3 6
3+

6
4–

3 6
3+

3
3+

6
3–

2 6
2+

3 

2 4

2 2

4 2 2 7

–1

θ –1

–1

3 3
++ ++

3 4
2+

f
12

2+ 2+

2.303RT
F
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5. िन�न मे से िकतने यौिगक आयडोफाम� परी�ण नह� द�गे: 

(a)     (b)       (c)    

 

(d) PhCOCH  (e)    (f)   

 
(g) CI –CHO     (h) PhCOPh

6. िकतनी अिभि�याओ ंम� �ाथिमक ऐमीन एक उ�पाद के �प म� होगी ? 

(i)                                        (ii)     

 

(iii)        (iv)     

 

(v) CH –CH –CN                     (vi)     

(vii) CH –CH –COOH                       (viii) CH –CH –NC   

(ix) Ph – CH NC                                 (x) Ph – CH = NH 

3

3

H2/Ni
−−−−→

Sn/HCl
−−−−−→

Br2+KOH
−−−−−−→

KOBr
−−−−→

3 2
SnCl2+dil.HCl

−−−−−−−−−→

3 2
HN3

−−−−→
H2SO4

3 2
H3O⊕

−−−→

2
LiAlH4

−−−−→
NaBH4

−−−−→
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PART-3 : MATHEMATICS

SECTION-I (i) : (अिधकतम अंक: 12)

         पणू� अंक          :    +3   यिद िसफ�  सही िवक�प को चनुा गया ह।ै 
        श�ूय अंक         :     0     यिद िकसी भी िवक�प को नह� चनुा गया ह ै
        ऋण अंक          :    –1    अ�य सभी प�रि�थितय� म�।

1. यिद   तथा   हो, तो x , x , ...... x  का �सरण होगा -

(A)   (B)  

(C)   (D)  

2. माना A तथा B सम�ु�य X के दो अ�र� उपसम�ुचय इस �कार ह ैिक A, B का उपसम�ुचय नह� ह,ै तो - 

(A) A ⊆  B'  (B) B ⊆  A' 

(C) A तथा B असंय�ु सम�ुचय ह�गे।  (D) A तथा B' असंय�ु सम�ुचय नह� ह�गे। 

3. माना 'R' एक संबंध ह,ै जो (p, q) R(r, s) ⇒  ps – qr = 0 �ारा प�रभािषत �ाकृत सं�याओ ंके सम�ु�य ह।ै तब 'R' होगा - 

(A) केवल �वत�ुय  (B) केवल समिमत 

(C) केवल सं�ामक  (D) त�ुयता 

4. माना B एक वग� आ�यहू इस �कार ह ैिक |B| = 1 तथा 2A + B = B  – A  हो, तो |A + B| का मान होगा - 

(A) 0 (B) –1 

(C) 1  (D) 2 

इस ख�ड म� चार (04) �� ह�
��येक �� म� चार उ�र िवक�प (A), (B), (C) और (D) ह�। िजनम� केवल एक ही सही ह�।
��येक �� के िलए सही उ�र िवक�प के अन�ुप िवक�प को चनु�।
��येक �� के िलए अंक िन�निलिखत प�रि�थितय� म� से िकसी एक के अनसुार िदये जाएंगेः

10

∑
i=1

(xi − 5) = 5
10

∑
i=1

(xi − 5)
2 = 125 1 2 10

9
4

25
4

49
4

81
4

T T
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SECTION-I (ii) : (अिधकतम अंक: 12)

          पणू� अंक           :    +4    यिद केवल (सारे) सही िवक�प (िवक�प�) को चनुा गया ह।ै
          आंिशक अंक     :    +3     यिद चार� िवक�प सही ह� पर�त ुकेवल तीन िवक�प� को चनुा गया ह।ै 
          आंिशक अंक     :    +2     यिद तीन या तीन से अिधक िवक�प सही ह� पर�त ुकेवल दो िवक�प� को चनुा गया ह ैऔर चनेु ह�ए
दोन� िवक�प सही िवक�प ह�। 
          आंिशक अंक     :    +1     यिद दो या दो से अिधक िवक�प सही ह� पर�त ुकेवल एक िवक�प को चनुा गया ह ैऔर चनुा ह�आ
िवक�प सही िवक�प ह�। 
         श�ूय अंक           :     0      यिद िकसी भी िवक�प को नह� चनुा गया ह ै(अथा�त ्�� अन�ु�रत ह)ै। 
         ऋण अंक           :    –2     अ�य सभी प�रि�थितय� म�।

5. यिद n धना�मक पणूा�क तथा   ह,ै जहाँ I एक पणूा�क तथा 0 ≤ ƒ < 1 हो, तो िन�न म� से कौनसा/कौनसे
कथन सही होगा/ह�गे - 

(A) I एक िवषम पणूा�क ह।ै 

(B) I + 1, 9 से िवभािजत ह।ै 

(C)  के ठीक बाद वाला पणूा�क, 10 से िवभािजत ह।ै 

(D)  

6. यिद A तथा B ल�बकोणीय आ�यहू हो, तो िन�न म� से कौन ल�बकोणीय आ�यहू होगा/ह�गे - 

(A) A   (B) AB 

(C) A B   (D) A B 

7. यिद अितपरवलय के नािभल�ब के िसर� (3, 5), (3, –1), (–1, 5), (–1, –1) तथा इसका अन�ु�थ अ� x-अ� समा�तर हो,
तब -

(A) इसक� उ�के��ता 2 होगी।  (B) इसक� उ�के��ता 2 से अिधक होगी। 

(C) इसक� एक िनयता   होगी।  (D) इसक� एक िनयता   होगी। 

इस खंड म� तीन (03) �� ह�।
��येक �� के सही उ�र (उ�र�) के िलए चार िवक�प िदए गए ह�। इस चार िवक�प� म� से एक या एक से अिधक िवक�प सही
ह(ैह�)।
��येक �� के िलए, �� का (के) उ�र दनेे हते ुसही िवक�प (िवक�प�) को चनेु।
��येक �� के उ�र का म�ूयांकन िन�न अंकन योजना के अनसुार होगा :

उदाहरण �व�प : यिद िकसी �� के िलए केवल पहला, तीसरा एवं चौथा सही िवक�प ह� और दसूरा िवक�प गलत ह;ै तो केवल
सभी तीन सही िवक�प� का चयन करने पर ही +4 अंक िमल�ग�। िबना कोई गलत िवक�प चनेु (इस उदाहरण म� दसूरा िवक�प) तीन
सही िवक�प� म� से िसफ�  दो को चनुने पर (उदाहरणतः पहला तथा चौथा िवक�प) +2 अंक िमल�गे। िबना कोई गलत िवक�प चनेु
(इस उदाहरण म� दसूरा िवक�प), तीन सही िवक�प� म� से िसफ�  एक को चनुने पर (पहला या तीसरा या चौथा िवक�प) +1 अंक
िमल�गे। कोई भी गलत िवक�प चनुने पर (इस उदाहरण म� दसूरा िवक�प), –2 अंक िमल�गे, चाह ेसही िवक�प (िवक�प�) को चनुा
गया हो या न चनुा गया हो।

(5 + 2√6)2n+1 = I + f

(5 + 2√6)2n+1

I − 1 = f
1 − f

2

2 2 T

x = 1
2

x = 3
2
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SECTION-I (iii) : (अिधकतम अंक: 12)

8. भारत तथा आ��ेिलया ‘n’ एक िदवसीय मैच� क� एक �ृंखला खेलते ह� तथा भारत के एक मैच आ��ेिलया के िव�� जीतने क�

�ाियकता   ह ै 

 

सचूी–I सचूी–II 

(P)
यिद ‘n’ ि�थर नह� ह ैजब कोई भी टीम अपने 4 मैच जीतती ह ैतब �ृंखला समा� हो जाती ह,ै तो
भारत के �ृंखला जीतने क� �ाियकता होगी 

(1)  

(Q) यिद n = 7 ह,ै तब भारत के लगातार कम से कम अपने तीन मैच� को जीतने क� �ाियकता ह।ै  (2)  

(R) यिद n = 7 ह,ै तब भारत के लगातार जीत के आधार पर �ृंखला जीतने क� �ाियकता ह।ै  (3)  

(S) यिद n = 7 ह,ै तो भारत के लगातार दो मैच नह� जीतने क� �ाियकता ह।ै  (4)  

    (5)  

(A) P → 4;Q → 2;R → 1;S → 3

(B) P → 1;Q → 2;R → 3;S → 4

(C) P → 4;Q → 3;R → 1;S → 2

(D) P → 3;Q → 2;R → 1;S → 4

इस खंड म� चार (04) सचूी.समुेलन (List-Match) सेट्स (sets) ह�।
��येक सचूी समुेलन सेट (set) म� एक एकािधक िवक�प �� (Multiple Choice Questions) ह�।
��येक सचूी-समुेलन सेट म� दो सिूचयाँ ह� : सचूी-I और सचूी-II
सचूी-I म� चार �िवि�याँ (P), (Q), (R) और (S) ह� एवं सचूी-II म� पाँच �िवि�याँ (1), (2), (3), (4) और (5) ह�।
��येक एकािधक िवक�प �� म� सचूी-I और सचूी-II पर आधा�रत चार िवक�प िदये गए ह� और इन िवक�प� म� से केवल एक
िवक�प ही एकािधक िवक�प �� क� शत� परूा करता ह।ै
��येक �� के उ�र का म�ूयांकन िन�न योजना के अनसुार होगा । 
पणू� अंक     :    +3    यिद िसफ�  सही िवक�प को ही चनुा गया ह।ै 
श�ूय अंक         :     0    यिद िकसी भी िवक�प को नह� चनुा गया ह ै(अथा�त ्�� अन�ु�रत ह)ै। 
ऋण अंक          :    –1   अ�य सभी प�रि�थितय� म�।

1
2

4
27

47
27

1
2
17
26

15
26
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9. सचूी-I म� िदये गए कथन� का िमलान सचूी-II म� िदये गए मान� से क�िजए।

सचूी-I सचूी-II 

(P)
पांच अंक� से िनिम�त सं�या    ह ै जहां       सं�याय� ह� 

, को संत�ु करती ह� 
(1)  

(Q)
पांच अंक� से िनिम�त सं�या    ह ै जहां     सं�याय� ह� 

को संत�ु करती ह� 
(2)  

(R)
पंकज और �तीक एक अि�तीय शतरंज �ितयोिगता क� �ंखला  का आयोजन करते ह� वे यह िनण�य

करते ह� िक जब तब कोई पांच मैच नह� जीतता गेम चलता रहगेा। यिद ��येक मैच हारने अथवा जीतने

म� ख�म होता ह,ै तो तरीक� क� सं�या िजसम� उनम� से कोई �ृंखला जीतता ह।ै होगी- 

(3)  

(S)
एक टूना�मे�ट के िलए िव�ालय म� 10 छा�ा� म� से 5 छा�ा� को बैडिम�टन टीम के िलए चनुा जाता ह।ै तो

एक िवशेष िखलाड़ी को िकतने तरीक� से हमेशा टीम म� शािमल िकया जा सकता ह ैअथवा हमेशा बाहर

रखा जा सकता ह।ै 

(4)  

    (5)  

(A) P → 3;Q → 3;R → 1,3;S → 1 (B) P → 1,3;Q → 3,4;R → 2,3;S → 1

(C) P → 3;Q → 1,3;R → 2;S → 4 (D) P → 3;Q → 3;R → 1,4;S → 1,4

10. सचूी-I को सचूी-II से समुेिलत क�िजए तथा सिूचय� के नीचे िदए नए कोड का �योग करके सही उ�र चिुनये : 

सचूी-I सचूी-II

(P)
यिद z  = 1 का एक मलू α + iβ, α,β ∈  R, β ≠ 0 हो, तो  

 का मान होगा 
(1) 0 

(Q) यिद   हो, तो   का मान होगा  (2) 1 

(R)
यिद   तथा  ,  

 हो, तो 2αβ का मान होगा 
(3) 4 

(S)
यिद समा�तर चतभुु�ज के शीष� z , z , z , z  (इसी �म म�)  

से �य� करते ह,ै तो z  – z  + z  – z  होगा 
(4) 10 

    (5) 6 

(A) P → 2;Q → 4;R → 3;S → 1 (B) P → 2;Q → 4;R → 1;S → 3

(C) P → 4;Q → 2;R → 3;S → 1 (D) P → 3;Q → 1;R → 2;S → 4

d1d2d3d4d5 i = 1, 2, 3, 4, 5

d1 < d2 ⩽ d3 < d4 ⩽ d5
10C5

d1d2d3d4d5 i = 1, 2, 3, 4, 5

d1 > d2 ⩾ d3 > d4 > d5
11C4

11C6

2.9C5

5.9C5

5

(β 4 − α4)
1 − 2α2

zz = 1¯ ∣
∣
∣
2 + ∣

∣
∣

2
+ |2 − z|21

z

ω = cos( ) + i sin2π
7

2π
7

α = ω + ω2 + ω4

β = ω3 + ω5 + ω6

1 2 3 4

1 2 3 4
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11. सचूी-I को सचूी-II से समुेिलत क�िजए तथा सिूचय� के नीचे िदए नए कोड का �योग करके सही उ�र चिुनये : 

सचूी-I सचूी-II

(P)

माना   एवं   तथा  

 हो, तो |λ | + |µ| का मान होगा  

(जहाँ   य�ुमवार असंरेखीय ह)ै 

(1) 2 

(Q)

यिद रेखा  , परवलय को िब�द ु 

A तथा B पर काटती ह ैतथा y  = x + 2 िदया गया ह,ै तो  

 = ,   का मान होगा  

(जहाँ िब�द ुP  तथा λ , λ  पर�पर अभा�य) 

(2) 7 

(R)
रेखा  , समतल  

2x – 4y + z = 9 पर ि�थत ह,ै तो k का मान होगा 
(3) 9 

(S)  का मान होगा  (4) 5 

    (5) 4 

(A) P → 1;Q → 2;R → 3;S → 4

(B) P → 2;Q → 4;R → 3;S → 1

(C) P → 4;Q → 1;R → 3;S → 2

(D) P → 3;Q → 4;R → 2;S → 1

(→a × →b) × →c = −5→a + 4→b →a.→b = 3

→a × (→b × →c) = λ→b + μ→c

→a, →b, →c

y − √3x + 3 = 0
2

|(PA) (PB)|
λ1 (2 + √3)

λ2
λ21 + λ22

5
(√3, 0) 1 2

= =x − 4
1

y − 2
1

z − k
2

π /4

∫
−π /4

dx
x9 − 3x7 + x5 + 1

cos2x
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SECTION-II : (अिधकतम अंक: 24)

          पणू� अंक     :    +4    यिद िसफ�  सही िवक�प को ही चनुा गया ह।ै 
         श�ूय अंक    :     0     अ�य सभी प�रि�थितय� म�।

1. 3 लड़क� तथा 3 लड़िकय� को एक पंि� म� बैठाने के तरीक� क� सं�या तािक दो िवशेष लड़िकयाँ एक िवशेष लड़के के आस�न
नह� बैठना चाहती हो, होगी - 

2. एक पाँसे को फ� का जाता ह,ै तब n िस�क� को उछाला जाता ह,ै जहाँ n पाँसे पर �ा� सं�या ह।ै यिद ठीक चार िच� आने क�
�ाियकता k ह,ै तो 384k का मान होगा 

3. व�   के नित प�रवत�न के िब�द ुपर �पश� रेखा क� �वणता होगी 

4. माना ƒ(x) = px  + qx  + rx का x = 5 तथा x = 1 पर �मशः �थानीय उि�च� तथा �थानीय िनि�न� ह।ै यिद 

 हो, तो |p + q + r| का मान होगा 

5. यिद अवकल समीकरण   (जहाँ y' = ) का हल y(xy –  k + tan x) = c

(जहाँ c समाकलन अचर ह)ै �ारा िदया गया हो, तो k का मान होगा

6. माना α, β, γ तथा δ समीकरण x  – 3x + 1 = 0 (वा�तिवक या अवा�तिवक) के मलू ह�, तो α  + β  + γ  + δ  का मान होगा - 

इस ख�ड म� छः (06) �� ह�
��येक �� का उ�र गैर ऋणा�मक पणूा�क ह।ै
��येक �� के उ�र के सही पणूा�क मान को उ�र के िलए िचि��त �थान पर दज� कर�।
��येक �� के िलए अंक िन�निलिखत प�रि�थितय� म� से िकसी एक के अनसुार िदये जाएंगे :

y = xex
2

3 2
1

∫
−1

f(x)dx = 6

y2 + + y ′ tan−1x + 2xyy ′ = y ′y
1 + x2

dy
dx

–1

4 3 3 3 3
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